

ОРГАН
горнога и
райкома ВКП(б),
горсовета и
райисполкома
—
город Кулебаки,
Горьковской области.

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

ДОЛГ КАЖДОГО ГРАЖДАНИНА

В ИТОГЕ первого дня сумма подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) нашего превысила сумму прошлогодней подписки. Если в прошлом году на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) дневная подписка по городу и району составила 1 миллион 25 тысяч рублей, то в этом году — около двух с половиной миллионов рублей. В первый же день 43 городских организаций полностью реализовали заем. Подавляющее большинство подписчиков из этих организаций дало займы государству свой месячный заработок. Все эти цифры и факты ярко свидетельствуют о том, что задачи и цели займа близки, родны и дороги советским людям. Советский народ беспредельно любит свою родину, бережет ее как зеницу ока, беспрестанно множит ее богатства, крепит оборонную и экономическую мощь. Каждый гражданин нашей страны считает своим патриотическим долгом подписаться на заем.

Средства от займа будут вложены в сотни новых заводов и фабрик, МТС и совхозов, школы и культурно-просветительных учреждений. Еще более укрепится мощь вооруженных сил советской страны. Наша страна станет еще могущественней. Сознание этого наполняет сердца советских людей чувством гордости и радости. И как горячо не приветствовать новый заем, если каждый советский гражданин вочию видит победы социализма! Он ясно понимает, что в этом есть и его доля участия, его вклад. Но сделанного еще мало. Надо сделать больше чтобы мы были крепки и сильны, чтобы мы еще больше накопили богатств. А, чем богаче будет наша страна, тем полнее, ярче и радостнее расцветет жизнь советских людей. Текущий год

Сводка о ходе подписки на заем по городу и району

По сведениям райсберкасы к 10 часам вечера 4 июня подписка на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по городу Кулебакам достигла 2667740 руб., в том числе по Кулебакскому заводу 1355610 руб., по леспромкомбинату 320935 рублей, торфоуправлению 82650 рублей.

По Кулебакскому району подписка достигла 724315 рублей, в том числе по Мордовщическому заводу 366115 рублей, по селу 147000 рублей.

Вручение отзывных грамот посланником Финляндии г-ном Ю. Паасикиви

3 июня с. г. Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Финляндии г. Ю. Паасикиви, вручившего свои отзывные грамоты.

Прибытие в Москву посланника Словакии г-на Ю. Шимко

2 июня в Москву прибыл новый Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Словакии г-н Ю. Шимко.

есть год упорной борьбы за претворение в жизнь задач третьей сталинской пятилетки. Несомненно, что подписка на заем в общем проходит дружнее и организованнее. Однако этого нельзя сказать про все организации. В ряде мест сейчас уже видна слабая массовая работа. Это в первую очередь касается Мордовщического завода.

Заметно отстают и некоторые селения (Сонино и Горницы). Отставание села надо объяснить тем, что партийные и советские организации слабо организуют массово-политическую работу. Ярким подтверждением этого может служить тот факт, что подписка среди колхозников не сопровождается массовым внесением наличных денег. Надо решительно выправить этот недостаток!

Задача партийных, советских, комсомольских и других общественных организаций состоит в том, чтобы широко разъяснить значение займа. Это значит, надо рассказать о народно-хозяйственном плане этого года и о всей сложности международной обстановки.

Агитация должна быть боевой и конкретной. Каждый агитатор — коммунист ли он, комсомолец ли, или беспартийный располагает десятками ярких примеров из жизни своего завода, цеха и села. На этих примерах он должен показывать, куда идут наши займы и что получают от этого займодержатели. Основная форма агитации на заем — индивидуальная беседа с каждым трудящимся. Президиум ВЦСПС рекомендует каждому рабочему, служащему, всей интеллигенции подписываться на заем в размере двух-трехнедельного заработка, а имеющим высокие заработки — в размере месячного заработка. Каждый трудящийся должен подписаться на заем!

НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ БЕЗ ОБЛИГАЦИЙ ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА)

Мощная демонстрация советского патриотизма

По всей стране с огромным подъемом проходит подписка на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

На первом господшипниковом заводе имени Л. М. Кагановича (Москва) большинство рабочих, специалистов и служащих дают взаимн стране месячный заработок.

На обвном гиганте — фабрике «Скороход» в Ленинграде к концу дня 3 июня подписалось несколько тысяч человек. Они дали займы государству около двух миллионов рублей. Многие рабочие, инженерно-технические работники и служащие подписываются на сумму, превышающую месячный заработок.

Горячо откликнулась на выпуск нового займа интеллигенция. Лауреаты сталинских премий народные артисты СССР Барсова, Михайлов, Самосуд подписались на 12 тысяч рублей каждый. Лауреат сталинской премии драматург — орденосец Корнейчук подписался на 30 тысяч рублей.

С большим подъемом проходит подписка среди лесорубов и лесосплавщиков — гущих гор-

ного Пучильского района, Нероновицкой области. В первый же вечер 340 хозяйств села Ковятин подписались на 11 тысяч рублей. Большинство оплатило подписку наличными.

Дружно подписываются на заем колхозники Калмыцкой республики. Многие тут же вносят наличными. В селе Церкерт колхозники артели им. Кирова дали займы государству сотни тысяч рублей. Председатель колхоза тов. Чумудов подписался на 3.000 рублей и половину этой суммы внес наличными. Пять колхозников артели «Соцпуть», Лаганского улуса, внесли наличными 22 тысячи рублей.

Колхозники самого отдаленного горного Дехканабадского района (Бухарская область, Узбекская ССР) подписались уже на 748 тысяч рублей. 3 июня к вечеру они полностью погасили наличными всю сумму подписки.

По далеко неполным данным, в Запорожской области к утру 3 июня колхозники подписались на 5 миллионов рублей. Наличными внесли полмиллиона рублей.

(ТАСС).

Красная Армия будет еще более могучей

В газогенераторной станции цеха № 2 завода им. Кирова одним из первых оформил подписку свыше месячного заработка рабочий т. Бебнев.

— С радостью я подписался на 500 рублей, — говорит тов. Бебнев, — так как знаю, что эти средства пойдут на строительство новых предприятий, жилищ, на укрепление нашей любимой Красной Армии и Военно-Морского Флота. Мы спокойно занимаемся созидательным трудом под защитой могучей Красной Армии. Отдавая свои сбережения родному

государству мы сделаем нашу Красную Армию еще более могучей.

Личной подпиской на месячный заработок передовые производственники агитируют других на дружное распространение займа. Руководитель смены т. Лобанов первый подписался на месячный заработок. В его смене все 28 газогенераторщиков подписались на 9850 рублей.

А. АНТОНОВ, начальник газогенераторной станции.

Подписка на заем сопровождается стахановской работой

Передовые люди первого Кулебакского торфоучастка, горячо приветствуя решение правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки побоевому организуют подписку. Особенно дружно прошла подписка в бригаде торфяниц т. Вдовиной. Бригадир подписалась на месячный заработок, ее примеру последовали члены бригады сестры Е. Я. и А. Я. Коряжины и другие торфяницы.

На 3 июня среди работающих участка распространено займа на 13.680 рублей, подписались 185 рабочих и работниц.

В ответ на постановление правительства о выпуске займа торфяники повышают производительность труда. Бригада гидрорезавторщиков, под руковод-

ством т. Сеницина, 2 июня выполнила дневное задание на 205 процентов. Такой производительности на участке добычи торфа не достигала ни одна бригада.

На участке все 17 бригад начали социалистическое соревнование. Цель соревнования — выполнить сезонное задание на 150 процентов.

В. СЕРЕГИН, председатель рабочкома.

В ШКОЛЕ ФЗО

25 работников из 37 в Кулебакской школы ФЗО № 3 подписались на месячный заработок. Остальные на трехнедельный и выше.

Общая сумма подписки на заем — 13850 рублей.

СЛЮНЯЕВ.

На месячный

Заканчивается подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в паровом хозяйстве завода им. Кирова. Подписка у работающих участка, где уполномоченный т. Нарциссов, составляет 106 процентов месячной зарплаты. Все рабочие смен мастеров т.т. Слюняева и Строганцева, бригады слесарей т. Байкина и электрики подписались на месячный заработок.

В паровой котельной первым к подписному листу подошел старший кочегар т. Живов. Он поставил цифру 600, его месячный заработок 500 рублей. Слесарь т. Кошелев подписался на 300 рублей, при месячной зарплате в 280 рублей. Свыше месячного заработка подписался бригадир слесарей т. Жижин.

За первый день размещения займа в цехе подписались 246 человек, они дали займы государству 88 процентов месячной зарплаты.

М. ФЕДОТОВ, председатель цехкома.

СЕМЬЯ ПАТРИОТОВ

Семья Александра Ивановича Селиверстиков (г. Кулебаки) дала займы государству 2.200 рублей.

Четверо работающих подписались на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в размере месячного заработка. Домохозяйки — по 50 рублей.

— У нас подписка завершена, — шутят в семье советских патриотов.

Д. ЕРОФЕЕВ.

ВЫСОКАЯ СОЗНАТЕЛЬНОСТЬ

4 июня в горсобес пришел пенсионер Гавриил Матвеевич Рыжов.

— Кто здесь на заем подписывается? — спросил он работников горсобеса.

Получая 240 рублей пенсии, тов. Рыжов подписался на 250 рублей.

Такую же высокую сознательность проявил пенсионер Иван Степанович Майоров. Ему очень нездоровится. И когда посетили его квартиру, он сказал:

— Подпишите на сотню. Это дело общее, всенародное.

Общая сумма подписки по горсобесу составляет 2.595 рублей.

М. ЖЕЛЕЗНОВ.

ПОДПИСКА СРЕДИ ДОМОХОЗЯЕК

Домохозяйки 46 района города Кулебак охотно подписываются на новый заем. Семь домохозяек этого района дали займы государству 510 рублей. Домохозяйка Е. Ф. Милова подписалась на 150 рублей и З. Кузьмина на 100 рублей.

Уполномоченный по подписке Н. ГОГОЛЯЕВ.

Стахановцы и стахановки города и района! Будьте в первых рядах подписчиков на заем!

Больше, чем
в прошлом году

Многие рабочие и работники цеха парового хозяйства завода им. Кирова отдадут займа государству больше сбережений, чем в прошлом году. Кочегар т. Мартынов в 1940 году имел подписку на 175 рублей. Сейчас он подписался на 350 рублей. Мотористки в прошлом году при месячном заработке в 274 рубля подписались на 150 рублей. На Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) они подписываются на 300 рублей. Дружная подписка позволяет коллективу цеха быстро провести размещение нового займа.

П. КАТКОВ.

Взаимы государству

Большинство лесорубов, коневозов и служащих Красненского лесопункта подписываются на заем на месячный заработок. Кадровые лесорубы т.т. Морозов, Каплюхин и другие дали взаимы государству свыше месячного заработка. 8 сезонников подписались на 1.050 рублей. Счетовод т. Шпонов, плановик Фомичев и кладовщик Пичугин первыми подписались на месячный заработок.

Вчера к 8 часам утра 59 подписавшихся рабочих лесопункта дали взаимы государству 16.555 рублей.

Бухгалтер лесопункта
А. МОХНАТЬЕВ.

Передовые подписчики

14 рабочих и служащих подсобного хозяйства завода им. Кирова дали на укрепление хозяйственной и оборонной мощи 4.165 рублей. Многие из них подписались на свои полные месячные оклады.

Так, бухгалтер Шурыгин подписался на 600 рублей, бригадир Ширяев — на 400 рублей, кладовщик Строганцев — на 300 рублей, рабочий Шатров — на 200 рублей.

Н. КАЗАКОВ.

КУДА ИДУТ ОТЧИСЛЕНИЯ ОТ ЗАЙМА

Определенную сумму бюджета районного Совета составляют отчисления от реализации займа.

В этом году из отчислений по займу намечено израсходовать: 20 тысяч рублей на ремонт школ, 10 тысяч — на Мелевскую больницу и 40 тысяч рублей — на благоустройство поселка Велетьма.

Ф. В.

На двухмесячный заработок

Кладовщик Степуринского лесопункта Михаил Яковлевич Володкин подписался на заем в размере двухмесячного оклада — на 600 рублей.



На средства от займов благоустраиваются наши города. На снимке: Киев. Крещатик.

На укрепление мощи страны

Среди движущих. Подписка на новый заем началась после митинга. Ревизионный слесарь, депутат Роговского сельского Совета тов. Минин сказал:

— От всей души приветствую постановление правительства о выпуске нового займа. Наши займы идут на укрепление оборонной мощи родины, на строительство заводов, железных дорог, школ, больниц, клубов. Вы знаете, что мой заработок 214 рублей, но я подписываюсь на триста.

Призыв Минина нашел дружный отклик. Работники станции т.т. Сидоров и Давыдов пожелали подписаться на сверхмесячный заработок. Т.т. Ключин, Трофимов и Шакиров — на месячный оклад.

Затем в подписной лист внесли свои фамилии 14 стрелочников.

Общая сумма подписки составила 2.850 рублей, или 93,5 процента общего фонда зарплат.

В железнодорожной школе. Учителя Степуринской ж. д. школы № 20 выполнили свой долг перед государством. Их вклад — 1.250 рублей.

Перед тем, как в подписном листе поставить почетную расписку молодая учительница комсомолка Пискунова обратилась к своим товарищам:

— Разрешите мне первой подписаться на месячный оклад и высказать мнение, что наш небольшой коллектив с честью выполнит свой долг перед родиной.

Вслед за т. Пискуновой, на месячный заработок подписалась комсомолка Меренкова, Пискунов и техничка школы Шаркова, зарабатывающая 150 рублей в месяц.

Так закончилась подписка.

ПИСКУНОВ.

Кузнец этого же лесопункта Павел Петрович Постнов, имеющий 11 человек семьи, подписался на месячный оклад.

В. ЛОГИНСВ.

Патриоты родины

Одному из них 85 лет, другому — 90. Они охраняют государственное добро: механизмы, машины, тракторы. Оба работают сторожами на Пятницком торфоболоте.

Как только по радио было передано постановление правительства о выпуске займа старики первыми пришли к председателю торфкома Тюрину с просьбой, чтобы он принял от них подписку на месячный заработок.

— Мы видим куда идут деньги от займов, — говорит сторож И. И. Мичурин. — В царское время здесь ничего хорошего не было. Рабочие жили под грязными навесами, добывали торф руками, питались не досыта черным хлебом. А теперь, что здесь мы видим? Торфяники живут в благоустроенных квартирах, одеваются не хуже как в городах, торф добывается механизмами, невиданными прежде машинами, тракторами. Труд торфяников стал радостным, жизнь светлой и счастливой.

Патриоты родины сторожа И. И. Мичурин и И. И. Жадаев первыми на торфоболоте подписались на заем. Вслед за ними пришел подписаться на заем сторож С. В. Немов. Его месячный оклад 115 рублей, подписку патриот родины оформил на 200 рублей.

С радостью подписываются на заем многие сезонники. Торфяники второго участка т. т. Новиков, Горшков подписались на 250 рублей каждый.

Однако надо сказать, что в целом в торфоуправлении недостаточно ведется массово-политическая работа по размещению займа. Немало рабочих и особенно сезонников остаются неохваченными подпиской.

М. СИЗОВ.

НА МЕБЕЛЬНОЙ ФАБРИКЕ

— Насколько подпишешься т. Куприянов? — спросил уполномоченный по займу столяра мебельной фабрики.

— На месячный заработок! — ответил он.

Примеру М. М. Куприянова последовали столяры Ф. Е. Сарычев и Е. Ф. Зуев, которые дали взаимы государству свою месячную зарплату.

13 учеников бригады т. Карпова также подписались на заем каждый на месячный заработок.

3. Дорощева.

ВНОСЯТ НАЛИЧНЫМИ

10 домохозяйек 17 района г. Кулебак подписались на 420 рублей.

Отдельные домохозяйки вместе с подпиской на заем вносят первые взносы за облигации.

Подписавшись на 35 рублей, т. Крешкина уплатила 10 рублей наличными. Тоже самое сделала домохозяйка Мусева. Из 50 рублей она уплатила 25.

Летние посадки картофеля

Колхозам нашего района в 1941 году установлен план летних посадок картофеля на площади в 100 га.

Летние посадки имеют цель оздоровить и улучшить семенные качества картофеля. Участки засаженные семенами от летних посадок дают гораздо выше урожай, чем при обычных семенах. Кроме того урожай при летних посадках получается также выше обычных весенних.

В прошлом году в Н. Саватлейском колхозе им. Буденного с участка летних посадок картофеля сорт «Розовый из Милет» на площади 0,5 га получен урожай 152 центнера с га, против 140 центнеров с га весенних посадок. В Шилокшанском колхозе урожай картофеля сорта «Лорх» с участка летней посадки получен более чем в 2 раза против обычных весенних посадок.

Для летних посадок картофеля следует оставить лучшую часть семенного участка вспаханного на зябь. До момента посадки, почву на участке содержать в рыхлом состоянии и чистом от сорняков виде, путем боронования и культивации.

Семенной материал для летних посадок хранить в прохладном, хорошо вентилируемом помещении (в условиях данной весны — в обычном картофелехранилище). Клубни отобрать совершенно здоровые и наиболее крупные.

За 20 дней до посадки, картофель заложить на яровизацию под навесом и в сараях с достаточным освещением. Под летние посадки картофеля внести навоза 30—40 тонн на гектар и при наличии минеральных удобрений.

Для летних посадок рекомендуются ранние сорта «Ранняя роза», «Эпикур» (20—25 июня), среднеспелых «Лорх», «Народный», «Розовый из Милет» (15—20 июня). Способ посадки и уход за посевами ничем не отличается от весенних посадок.

Гл. агроном райзо
СЮСИН.

Закончено печатание второго тома четвертого издания сочинений В. И. Ленина

3 июня типография «Печатный двор» имени А. М. Горького в Ленинграде закончила печатание второго тома четвертого издания сочинений В. И. Ленина. Отпечатано 500.000 экземпляров.

Одновременно началось печатание третьего тома трудов В. И. Ленина. Набраны и подготавливаются к печати IV, V и VI тома.

(ТАСС).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Моя дочь, ученица 7 класса Кулебакской средней школы № 10, Клавдия Шумилина более 10 дней назад как направлена в санаторий «Ройка», расположенный около г. Горького. Школа и горно отнеслись к ней заботливо и чутко.

Клавдия до этого имела слабое здоровье. Теперь, судя по присланному письму, ее здо-

В ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ Массовый профсоюзно-комсомольский кросс

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ решили провести с 15 по 30 июня профсоюзно-комсомольский кросс (бег по пересеченной местности). Кросс должен быть массовым спортивным мероприятием, показывающим результаты работы профсоюзных, комсомольских и физкультурных организаций по физической подготовке трудящихся и способствовать дальнейшему укреплению коллективов физкультуры.

Профсоюзные, комсомольские организации и добровольные спортивные общества обязаны обратить особое внимание на тщательную подготовку и тренировку участников кросса, не допуская подмены соревнований показательной стороной дела, рассчитанной лишь на внешний эффект.

Участниками кросса могут быть только те, кто прошел необходимую тренировку.

Учащиеся учебных заведений могут участвовать в кроссе после окончания экзаменов.

На Всесоюзной сельхозвыставке

Прошли первые десять дней работы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. За это время с ее богатствами познакомились до 230 тысяч человек.

В павильоне «Дальний Восток» внимание посетителей привлекает стенд, посвященный самому малочисленному народу в мире-тофаларам. Их насчитывается всего 500 человек, живут они в Тофаларском национальном районе Иркутской области. Этот малочисленный, возмужавший советской властью, народ жаждал счастливой культурной жизнью, объединившись в колхоз «Красный охотник». На богатых пастбищах пасутся свыше 1.750 оленей. Бывшие кочевники сейчас снимают высокие урожаи зерна и картофеля. Большие доходы приносят им охота на пушного зверя. (ТАСС).

ПРИВЕСТИ В ПОРЯДОК ПРУД

На северном конце с. Липни есть неплохой пруд, который весьма ценен для противопожарных мер и разведения рыбы. Однако, ни сельсовет, ни колхоз за состоянием пруда не следят.

Во время весеннего паводка смыло плотину. Уровень пруда упал на 40—50 сантиметров против прошлогоднего. Пройдет немного времени и липинцы могут остаться совершенно без пруда.

М. ПРОКОФЬЕВА.

К. ШУМИЛИНА.

СТРОИМ ДОРОГУ ГОРЬКИЙ—АРЗАМАС—КУЛЕБАКИ

Замечательные дела гремячевских колхозников

ОНИ ОБЯЗУЮТСЯ ЗАМОСТИТЬ СВОЙ УЧАСТОК К КОНЦУ ИЮНЯ

Мы сумели правильно организовать труд

Гремячевский колхоз «Красное знамя» первым в Кулебацком районе приступил к строительству автогужевой дороги Горький—Арзамас—Кулебаки. В течение зимы в местном карьере было добыто 5.500 кубометров белого камня, на 1.700 кубометров сверх планового задания. Кроме того, для строительства искусственных сооружений гремячевцы заготовили 170 кубометров леса.

После этого в колхозе развернулась энергичная подготовка к земляным работам. В плане были учтены все внутренние ресурсы и возможности. Земляные работы на трассе сочетались с проведением весеннего сева. Согласно плана, с 4 мая колхозники приступили к сооружению земляного полотна.

Мы уделили серьезное внимание организации труда. На перекидке и подноске земли на носилках и тачках создали 32 бригады по 15 человек в каждой. Между бригадами распределили обязанности: одни работали на грабарках, другие на разравнивании земляного полотна, третьи на одерновке откосов, четвертые на укреплении обочин и т. д. Благодаря такой организации труда мы быстро соорудили земляное полотно.

Как правило, в первые дни на трассу ежедневно выходило до 600 человек. Особенно захватывающими были последние дни земляных работ. Каждый колхозник, участвуя в социалистическом соревновании, выполнял нормы на 150—200 процентов. Передовые бригады М. С. Железцова и И. Н. Лачинова, все шире развертывая соревнование, раньше и лучше всех построили земляное полотно на своих участках.

Десятки колхозников трудились отлично. Известные всему району братья Василий и Сер-

гей Симашовы, Тихон Григорьевич Шкадов, Андрей Иванович Скотников, Иван Степанович Лютин и многие другие с первого и до последнего дня систематически перевыполняли свои нормы выработки.

Опыт передовых людей народной стройки широко популяризировался среди всей колхозной массы. Беседы по бригадам, насыщенные местными фактами, стенгазета дорожно-строительного участка, которая публиковала фамилии и фотографии лучших колхозников, критиковала недостатки, мобилизовали всех строителей на выполнение плана.

И вот теперь гремячевцы с гордостью заявляют: «За 25 рабочих дней закончена постройка земляного полотна протяжением в 4 километра. В полотно уложено более 27.000 кубических метров земли».

Пламя социалистического соревнования не угасло. Оно разгорелось с новой силой на мощении трассы. И на этом участке кипит созидательный труд колхозников. Уже полтора километра земляного полотна покрыто белым камнем. Мощение продолжается.

Как мы проводим эту работу?

Прежде всего, мы умело подошли к разрешению важнейшего вопроса—правильного и наиболее полного использования людей. На мощении дороги у нас организовано 16 постоянных бригад. В каждой бригаде по пять человек (3 специалиста мостового дела и два подсобных рабочих).

По графику весь цикл работ по мощению нашего участка рассчитан на 20 дней. В конце июня Гремячевский дорожно-строительный участок будет сдан правительственной комиссией.

В. ОВСОВ, председатель
Гремячевского колхоза
«Красное знамя».

Боевое соревнование

Мы боремся за первенство

— К 15 июня закончим мощение,—заявил лучший мостовщик Василий Курлов.

Его поддержали остальные дорожники нашей бригады. Поддержали не только словом, но и делом.

С первого же дня мощения трассы в бригаде развернулось боевое соревнование. Мостовщик Василий и Иван Курловы, Василий и Иван Железцовы, И. С. Ильичев и И. Г. Сидоров честно относятся к порученной работе. Они изо дня в день добиваются все новых и новых успехов. В конце мая их руками было замощено 30 погонных метров, сменная норма выполнялась на 200 процентов. В первые дни июня т. т. Курловы, Железцовы, Ильичев и Сидоров замощивают по 4—5 погонных метров в течение рабочего дня.

На сооружении земляного полотна наша бригада держала первенство. Люди трудились не покладая рук. В каждом звене чувствовалась горячая энергия, инициатива, соревнование подтягивало отстающих.

Когда тот или иной член бригады узнавал, что его товарищи работают лучше, чем он, то на другой день он старался напрячь все силы, чтобы перевыполнить производственное задание.

Опыт работы по строительству земляного полотна мы широко используем на мощении трассы. Работа по графику, соревнование, поощрение передовых колхозников—вот, что обеспечивает нам успех.

Наш дорожно-строительный участок занимает свыше 400 метров. Земляные работы на нем закончены. Постараемся сделать все, чтобы и мощение трассы закончить в ближайшие 9—10 дней.

С. МАРИНИН, руководитель
первой бригады.

На Гремячевском участке

— Как хорошо!—восклицает каждый, кто посетит село Гремячево в настоящие дни.

Длинная широкая улица. По середине ее пролегает автогужевая трасса Горький—Арзамас—Кулебаки.

Всюду чувствуется оживление. Колхозники и колхозницы, старики и молодежь, соревнуясь друг с другом, энергично ведут строительство второй народной магистрали. Каждый строитель трудится с раннего утра вплоть до сумерек, ежедневно перевыполняя свои нормы выработки.

Первое, что бросается в глаза при выходе из села, это—ровное земляное полотно, пролегающее между озимыми посевами. Оно тянется до села Саконы, Ардатовского района. Расстояние—4 километра.

От Гремячева до Саконской межи кипит созидательный труд. На всем участке идет мощение трассы. Между бригадами мостовщиков завязалось действенное социалистическое соревнование.

Зачинщиками соревнования являются мостовщики Степан Иванович Маринин, Иван Сергеевич Баркин, Иван Михайлович Ершов, братья Сергей и Василий Симашовы и многие другие, которые в прошлом году получили почетные грамоты за активное участие в строительстве автогужевой дороги Горький—Муром—Кулебаки.

Они учат мощению молодых колхозников. Василий Симашов берет белый камень и укладывает его в мостовую дорожку.

—Надо, чтобы каждый камень,—учит он своего 18-летнего брата Алексея,—знал свое место: общий вид, поверхность, величина грани и их форма,—все это входит в расчет при укладке камня в мостовую.

...По ровному земляному полотну с пачкой газет быстро идет культурник Удиков.

—Куда спешите?

—Обеденный перерыв начался, боюсь опоздать.

Тов. Удиков подошел к первой бригаде. Его с радостью встретили колхозники.

—А ну, Алексей Степанович,—прочитай чтонибудь интересное: как дело с островом Крит, какие новости в нашей стране?

Гремячевский клуб, руководимый т. Удиковым, провел большую культурно-массовую политическую работу. В клубе колхозники слушают беседы и лекции на международные и другие темы, смотрят кинофильмы или постановки местного драматического кружка, участвуют в работе оборонных кружков. Среди строителей дороги в часы досуга проводятся чтения газет и беседы. На днях гремячевцы в своем клубе просмотрели интересный звуковой кинофильм «Большой вальс».

В том, что Гремячевский колхоз «Красное знамя» успешно справляется со строительством второй народной магистрали не малая заслуга принадлежит политико-просветительному очагу села.

Н. ГОРЮНОВ.

НАШ ЛОЗУНГ

«Мы построим теперь шоссе. Засуча рукава, ребята. Будь в работе и быстр, и точен. Тачка, заступ, кирка, лопата, Вы в надежных руках рабочих—Здесь, на трассе—ударники все!»

Действительно, на трассе все стахановцы и ударники. В нашей бригаде нет ни одного отстающего колхозника.—Один за всех, все за одного!—вот наш лозунг.

С этим лозунгом мы одерживаем победу за победой. Гремячевцы, преодолевая трудности холодной зимы, сумели в короткое время заготовить потребное количество камня. Только я со своим сыном Владимиром добыл в «дудках» свыше 200 кубометров белого камня.

На земляных работах наша бригада также показала образцы высокой производительности труда. Достаточно сказать, что бригадой уложено в трассу более 2000 кубометров земли. Четыре пикета полотна

подготовлены досрочно.

Но сделать земляную насыпь,—это не все. Главное еще впереди. Вот почему теперь, пожалуй, решающей фигурой на строительстве народной магистрали является мостовщик. От его ловкости, смекалки, быстроты зависит ход строительства мостовой, ее качество.

Понимая это, наши мостовщики С. В. Мухин, М. И. Середенин, Н. И. Баркин и многие другие учатся, квалифицируют себя. Они строго соблюдают технические правила мощения, работают продуктивно.

У нас замощено уже около двух пикетов. Первый камень мостовой Горький—Арзамас—Кулебаки положили мы в конце мая. Последний наш камень будет положен в скором времени.

И. ЕРШОВ, руководитель
седьмой бригады.

ШАЛАШИ, ПАЛАТКИ

Для жилья колхозников, участвующих в массовом выходе, колхозы строят шалаши, землянки легкого типа. Везут с собой палатки, самовары, котлы и т. д.

ЛЕКЦИИ

50 лекций и докладов будет прочитано для колхозников, участвующих в строительстве дороги, лекторами Горьковского областного лекционного бюро и союза воинствующих безбожников.

Главное—любовь к делу

Письмо братьев Симашовых

Казалось бы простое дело копать землю или укладывать камень в мостовую. «Поднять и бросить!» Но на самом деле—это не так-то просто. Здесь мало одной силы. Нужна сноровка, ловкость, хороший инструмент.

В прошлом году, как только началось строительство дороги Горький—Муром—Кулебаки, мы, два брата, охотно пошли на трассу. На мощении возле Липни не было у нас такого дня, чтобы мы не выполнили задание. Очень часто давали в день по полторы—две нормы.

И на стройке второй народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки работаем по ударному.

— Братья Симашовы беспокойные люди,—подшучивают гремячевцы.—На месте они не сидят.

На самом деле, если уж мы возьмемся, то до конца любое дело доведем, чтобы завидно другим было. Строя земляное полотно, мы ежедневно укладываем по 18—20 кубометров земли, вместо положенной нормы в 4—5 кубометров.

Как мы добились этого? Главное—нужно старание. Не считаясь со временем и силой, мы с раннего утра и до позднего вечера находились на трассе.

Тупая лопата, мотыга, ломанная тачка выматывают силы. Поэтому мы аккуратно

следили за их исправностью, не разбрасываем их после работы, а убираем в определенное место.

Взять мощение трассы. Работать на этом участке на первый взгляд кажется трудно. Но когда хорошо познакомишься с техникой мощения, то и это дело становится простым. На днях вдвоем мы замостили за смену 18 погонных метров, вместо 5 по норме. Качество работы хорошее.

Сейчас к нам на помощь пришел третий брат Алексей. Теперь за нами трудно гнаться. Наша «тройка» победит.

Братья Василий и Сергей СИМАШОВЫ.

ЗА ГРАНИЦЕЙ



Мост в Сан-Франциско /США/ длиной около 13,6 километра

ЗАЯВЛЕНИЕ ДАРЛАНА

Как сообщает агентство Гавас—ОФИ, заместитель главы французского правительства адмирал Дарлан сделал представителям парижской печати заявление о франко-английских отношениях.

Дарлан подверг критике объяснение английского правительства о том, что налет английской авиации на тунисский порт Сфакс был вызван присутствием в порту итальянских судов. Налет на Сфакс, заявил Дарлан, и ряд других подобных фактов говорят о намерении англичан «уничтожить французскую морскую мощь».

По приведенным Дарланом цифрам, англичанами было захвачено и потоплено 154 французских судна общим водоизмещением в 650 тысяч тонн. Кроме того, в портах США по требованию Англи блокировано 13 судов общим водоизмещением в 142 тысячи тонн. Таким образом, сказал Дарлан, Франция потеряла суда общим водоизмещением в 792 тысячи тонн стоимостью в 120 миллиардов франков.

В заключение Дарлан заявил, что Франция будет бороться с попытками нарушить ее территориальную целостность. (ТАСС).

Законопроект о расширении полномочий президента США

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, морское министерство США с одобрения Рузвельта потребовало, чтобы конгресс разрешил президенту при наличии чрезвычайного положения в стране конфисковать любую собственность, «необходимую для нужд национальной обороны». Этот законопроект дает президенту широкие полномочия. Он предусматривает, что, когда президент объявляет страну на чрезвычайном положении, то он имеет право временно или навсегда конфисковать любую частную собственность, которая может оказаться полезной для национальной обороны. Законопроект предусматривает компенсацию за конфискованную собственность. (ТАСС).

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

Дневник военных действий

По сообщению Германского информационного бюро, днем 2 и в ночь на 3 июня германская авиация произвела налет на караван английских судов у восточного побережья Англии. Потоплено пять, серьезно повреждено шесть пароходов. Одновременно германские самолеты подвергли бомбардировке портовые сооружения в устье реки Тайн и в заливе Хамбор.

Агентство Рейтер передает, что днем 2 июня английские истребители совершали разведывательные полеты над Северной Францией, во время которых атаковали колонны автотранспорта и аэродромы. Английская авиация совершила, кроме того, налет на промышленные объекты в Рурской области. Некоторое количество бомб было сброшено также в районе Берлина.

Военные действия на острове Крит, по сведениям итальянского командования, закончились.

В Северной Африке итальянские самолеты бомбардировали портовые сооружения и склады Тобрука, а также английские суда, стоявшие в порту. Потоплен один транспортный пароход.

В Абиссинии основные военные действия развертываются в районе озер, южнее Аддис-Абебы. В районе Содду, по сообщению агентства Рейтер, английские войска окружили итальянскую часть. (ТАСС).

Новое иракское правительство

Агентство Гавас—ОФИ передает, что в Ираке сформировано новое правительство во главе с бывшим иракским премьер-министром Джами Мадфай. (ТАСС).

Маневры американской армии

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, 2 июня в США начались маневры американской армии. Агентство отмечает, что впервые в США в маневрах будут участвовать бронетанковые силы.

Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что маневры этого года будут крупнейшими маневрами американской армии. В сентябре в них будут участвовать свыше 500 тысяч человек. (ТАСС).

Состояние здоровья учащихся во Франции

Французская газета «Матэн» приводит данные обследования физического состояния учащихся крупного парижского лицея, в котором учатся дети 14—15-летнего возраста. Эти данные показывают, что из-за систематического недоедания только 20 проц. детей развиваются нормально и имеют некоторое увеличение в весе. 60 проц. детей не имеют увеличения ни в росте, ни в весе, а 20 проц. — уменьшились в весе. (ТАСС).

По страницам зарубежной печати

Порошковое железо для изготовления деталей

В США разработано порошковое железо «Синтерлой», из которого прессуются, а затем спекаются детали различной формы. «Синтерлой» применяется для изготовления зубчатых колес, насосных поршней, валов и других деталей. Металл выпускается трех сортов, с содержанием углерода 0,15, 0,40 и 0,80 проц.; каждая из этих марок содержит точно определенное количество хрома. Для получения хорошей вязкости в металл прибавляется 1,5—3 проц. никеля. Первые две марки металла могут подвергаться цементации, третий сплав — закалке, с получением твердости по Роквеллу (шкала С) до 50. Сопротивление металла разрыву находится в пределах 55—83 кг/мм². (ТАСС).

Прокатка брони на четырех-валковых прокатных станах

Один из германских машиностроительных заводов построил стан кварто, у которого диаметр рабочих валков равен 1.100 мм. диаметр опорных валков—1.600 мм., длина бочки—5.300 мм. и высота подъема верхнего вала—1.300 мм. Стан предназначен для прокатки слитков весом до 165 т. Другой стан кварто, являющийся, по утверждению журнала «Штал унд Эйзен», самым крупным броневым станом в мире, имеет диаметр рабочих валков 1.100 мм., диаметр опорных—1.650 мм. и длину бочки вала—5.440 мм. Для привода этого стана установлено два мотора, развивающих вращающий момент в 650 тоннометров при 35—75 оборотах в минуту. (ТАСС).

Коррозиоустойчивая цепь

На одном из трубных заводов США, как пишет журнал «Металл энд аллойс», в травильном отделении работает без ремонта свыше 10 лет коррозиоустойчивая цепь, которая служит для протягивания через травильную ванну труб. Травление труб производится 6—8 проц. раствором серной кислоты при температуре 80° С.

Цепь изготовлена из горячекатаных прутков сплава монель диаметром 13/16 дюйма. Длина цепи около 6 метров, нагрузка на две цепи 4—5 тонн. (ТАСС).

Новая заправочная машина для мартеновских печей

Фирма Блау-Нокс выпустила, как пишет журнал «Металл энд аллойс», новый тип заправочной машины для мартеновских печей. На раме машины установлен дизель или керосиновый двигатель, который приводит в действие забрасывающий механизм и передвигает машину по рельсам вдоль фронта печей. Кроме того, бункер для доломита сделан съемным, благодаря чему упрощается снабжение машины заправочным материалом.



В колхозе имени Ворошилова (село Цебрик, Велико-Глубоченского района, Тарнопольской обл.) школьники-отличники учебы взяли шефство над колхозным молодняком. На снимке: инициатор шефства пионерка-отличница Оля Гумен со своим подшефным теленком «Кармозинка».

Юные животноводы

Пионеры Липинской неполной средней школы взяли шефство над колхозным молодняком животных. Вот уже более трех месяцев пионеры заботливо ухаживают за жеребятами, телочками и ягнятами.

Группа ребят в 10—12 человек почти каждый день приходит на фермы колхоза. Здесь их встречают работники животноводства и дают им задание по уходу и кормлению молодняка.

Особенно старательно ухаживают за молодняком пионеры Валя Клусова, Зоя Лыкова и Гена Гудков.

Валина телочка «Гражданка» хорошо упитана и содержится в безукоризненной чистоте. Прекрасно выглядит ярокка «Крошка», за которой ухаживает Зоя. Гордостью юных шэфов является жеребенок «Буйный» — любимец Гены.

Про «Крошку» пошли даже шуточные разговоры: «Она скоро лопнет». Это Зоя Лыкова так раскормила свою подшефную. Не меньшими виновниками были и другие, которые все остатки корма несли аппетитной «Крошке». Правда вскоре состоялась очередная лекция зоотехника и было рассказано о вреде перекорма. Ребята исправили свою ошибку усердия.

Юными животноводами руководит пионервожатая Вера Мокрова.

Но непонятно, почему такая старательность шэфов плохо пенится председателем колхоза И. Зубовым. Пионеры просят содействия в приобретении щеток, скребниц, ведер и другого инвентаря по уходу за животными, но Зубов ограничивается лишь обещаниями.

Опыт липинских пионеров распространен по району еще слабо и недостаточно. Нужно, чтобы в каждом колхозе были юные шэфы над молодняком.

З. ОВЧИННИКОВ,
ст. зоотехник райзо.

В ПЯТЬ СТРОК

■ Значительно увеличивается в этом году выпуск лекарств. В два раза по сравнению с 1939 г. возрастает выработка пирамидона, фенацетина, аспирина, солицилового натрия.

■ 39 домов отдыха, 73 санатория, 14 гостиниц и пансионатов, которые обслуживают более 200 тысяч больных и выздоравливающих, будут функционировать в этом году на курортах Грузии.

■ Старейшему золотискателю Алтая Я. Е. Брюкову недавно исполнилось 118 лет. 85 лет Брюков проработал на приисках. И сейчас он часто выходит на добычу золота.

■ Обильный урожай трав наблюдается в Нижнем Поволжье. Колхозники снимают по 8—10 центнеров сена с гектара.

■ Новые фасоны перчаток улучшенного качества начала выпускать московская фабрика «Красный Восток».

Отв. редактор

И. ТАРАСОВ.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Гастроли Горьк. Областного театра юного зрителя им. Н. К. Крупской

5 июня Дочурка

6 июня Золотое перо

Начало в 9 ч. вечера.
Касса открыта с 3 ч. дня до 9 ч. 30 м. веч.

Кулебакской базе «Стальконструкция» срочно требуются следующие рабочие:
ПЛОТНИКИ
МОНТАЖНИКИ
ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ
СБОРЩИКИ
КАМЕНЩИКИ
ЧЕРНОРАБОЧИЕ
(мужчины и женщины)
Обращаться по адресу:
Кулебаки, Советская, 15.
Отдел кадров.
1—4

Монтажной конторе треста «ПОДЗЕМГАЗ» ТРЕБУЮТСЯ
На строительство новой газогенераторной станции слесаря-монтажники котельщики танкельщики слесаря водопроводчики наменщики плотники землекопы чернорабочие
Обращаться в контору «Подземгаз», Станционная улица.

ПРОПАДАЕТ несколько дней рыжая дойная корова, трех телат. Широкие, острые рога. Знающих сообщить: г. Кулебаки, ул. Карла Маркса, д. 17 Н. И. Фролову.